中共山东中医药大学纪律检查委员会文件
校纪字〔2014〕4号

关于贯彻落实《严禁教师违规收受
学生及家长礼品礼金等行为的规定》的通知
各部门、各单位：
日前，教育部印发了《严禁教师违规收受学生及家长礼品礼金等行为的规定》（教监〔2014〕4 号），要求学校各级党员领导干部要严于律己，带头执行规定，切实负起管理和监督职责；广大教师要大力弘扬高尚的师德师风，自觉抵制收受学生及家长礼品礼金等不正之风。为确保《规定》落实到位，提出如下要求。
一、加强组织领导。严禁干部、教师违规收受学生及家长礼品礼金等行为是学校巩固群众路线教育实践活动成果、深入解决“四风”问题的重要举措之一，各部门、各单位要高度重视，加强领导，精心组织，做到常抓不懈、警钟长鸣，深入持久地开展师德师风建设。
二、加大宣传教育。各单位要通过会议、网站、宣传栏、简报等多种形式加大对《规定》的宣传力度，保证将各项要求及时传达到每一名教师、每一名家长、每一名学生，确保教师、家长、学生100%全覆盖、全知晓。要加大对师德师风先进典型的宣传力度，充分展现当代大学教师的良好形象和精神风貌，积极倡导学生及家长通过文明健康的方式表达感谢师恩之情。
三、做出公开承诺。建立、完善社会承诺制度，组织全体教师签订承诺书（附件2），各级领导要层层签订责任书（附件3），全面提高广大教师廉洁从教意识，牢固树立社会主义核心价值观，自觉把清正廉洁的要求内化于心，外化于行，坚决杜绝违规行为。
四、强化监督检查。各单位要针对《规定》禁止的 6 种行为认真开展监督检查，要抓住学校开学、中秋节、教师节及国庆节等重要时间节点，有针对性地开展专项检查和治理。要把在教师中开展“不收礼”活动作为转作风、纠“四风”、正师风的重要举措，扎实推进，确保取得实实在在的成效。校纪委将加强对《规定》落实情况的监督检查，对于违规违纪行为，一经查实，严肃处理。监督举报电话：89628028，举报邮箱：sdutcmjiwei@163.com。
各部门、各单位要于9月20日前将贯彻落实情况报校纪委，电子邮箱：sdutcmjiwei@163.com。
附件⒈《严禁教师违规收受学生及家长礼品礼金等行为的规定》
⒉不收受学生及家长礼品礼金等财物承诺书
⒊严禁教师收受学生及家长礼品礼金责任书
                  中共山东中医药大学纪律检查委员会
2014年8月19日
附件1：
严禁教师违规收受
学生及家长礼品礼金等行为的规定
为纠正教师利用职务便利违规收受学生及家长礼品礼金等不正之风，特作如下规定：
一、严禁以任何方式索要或接受学生及家长赠送的礼品礼金、有价证券和支付凭证等财物。
二、严禁参加由学生及家长安排的可能影响考试、考核评价的宴请。
三、严禁参加由学生及家长安排支付费用的旅游、健身休闲等娱乐活动。
四、严禁让学生及家长支付或报销应由教师个人或亲属承担的费用。
五、严禁通过向学生推销图书、报刊、生活用品、社会保险等商业服务获取回扣。
六、严禁利用职务之便谋取不正当利益的其他行为。
学校领导干部要严于律己，带头执行规定，切实负起管理和监督职责。广大教师要大力弘扬高尚师德师风，自觉抵制收受学生及家长礼品礼金等不正之风。对违规违纪的，发现一起、查处一起，对典型案件要点名道姓公开通报曝光。情节严重的，依法依规给予开除处分，并撤销其教师资格；涉嫌犯罪的，依法移送司法机关处理。
附件2：
不收受学生及家长礼品礼金等财物承诺书
根据教育部《严禁教师违规收受学生及家长礼品礼金等行为的规定》，本人向组织（学校）做出如下承诺：
一、不以任何方式索要或接受学生及家长赠送的礼品礼金、有价证券和支付凭证等财物。
二、不参加由学生及家长安排的可能影响考试、考核评价的宴请。
三、不参加由学生及家长安排支付费用的旅游、健身休闲等娱乐活动。
四、不让学生及家长支付或报销应由教师个人或亲属承担的费用。
五、不通过向学生推销图书、报刊、生活用品、社会保险等商业服务获取回扣。
六、不利用职务之便谋取不正当利益的其他行为。
自觉弘扬优良传统，践行新风正气，自觉接受群众监督，树立良好形象。
承诺人签名：
年    月    日
附件3：
严禁教师收受学生及家长礼品礼金责任书
为贯彻教育部《严禁教师违规收受学生及家长礼品礼金等行为的规定》（以下简称《规定》）和教育厅有关文件精神，切实规范教师廉洁从教行为，纠正教育行业不正之风，特签订本责任书。
一、加强宣传教育。按照《规定》要求，深入学习领会，认真贯彻执行，确保《规定》在本部门、本单位的教师、学生、学生家长中100%全覆盖、全知晓。不断加强师德师风宣传教育工作，积极引导教师立德树人，为人师表，树立教师为民务实清廉的良好形象，营造风清气正的校园环境。
二、严查违规行为。对教师收受学生及家长礼品礼金行为实行“零容忍”，凡发现违规违纪行为，一经查实，绝不姑息，按照《规定》认真调查，严肃处理。
三、加大督查力度。认真做好严禁教师收受学生及家长礼品礼金情况的自查自纠工作，确保教师自查自纠100%全覆盖。在部门（单位）网站对外公开监督举报电话，接受广大师生和家长的监督。
本责任书一式两份，一份交校纪委，一份部门（单位）留存。责任书自签订之日起生效。
分管校领导：             部门、单位（公章）：
                                党政主要负责人：
2014年  月   日           2014年  月  日
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