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2011年研究生开题专项督导工作情况反馈

开题报告工作是研究生培养过程中的一个重要环节，对于保证学位论文质量、提高研究生科研素质和科研能力具有重要作用。2011年学校和学院研究生教育督导组将研究生开题作为一项重要工作进行了专项督导。督导组专家不辞辛劳，亲临现场，认真听取开题报告，对学生和开题小组专家提出了一些宝贵的意见和建议。各学院也及时进行了总结。现将今年研究生开题专项督导的情况予以汇总反馈。望各学院按照整改意见，结合本学院开题督导情况，制定相应整改措施，以利于提高研究生论文开题质量。
一、有益经验

1.组织方面

学校和学院今年对研究生开题工作高度重视。研究生处细化了开题的一些具体要求，明确了开题报告截止的时间为4月底。校级督导组重点对博士开题进行了督导。各学院组织得力，开题形式规范，院级督导组对博士和硕士开题也进行了督导。各专业均如期完成了开题工作，为下一步论文研究奠定了良好的基础。
2.学生方面

学生对开题工作较以往重视，准备较充分。

3.开题小组专家方面

各学科专家在认真审阅开题报告的基础上，对开题报告内容和论文的设计等问题提出了一些意见和建议，对研究生后期论文研究起到了指导作用。

二、存在问题

1.组织方面

（1）个别专业开题报告具体时间确定较晚，或屡有变动，不利于学生准备和专家督导。
（2）开题报告会学生参与面较局限，多数学科仅是本次需要开题的研究生参加，不利于相互学习借鉴。

（3）督导组成员与学院、学科的沟通联系不够顺畅。

2.学生方面

（1）有些学生将开题报告交开题小组专家的时间较晚，不利于专家审阅提出建议。
（2）有些专业学生汇报未使用PPT，内容不够凝练，思路不够清晰，重点不突出，影响了汇报的效果。

（3）有些学生开题报告内容较肤浅，选题缺乏创新性；有的题目太宽泛，可行性差；有的文献回顾只是资料的堆积，缺乏衔接和有意义的综合分析，缺乏逻辑性；有的研究方法不具体，技术路线未做出说明。
（4）研究生的专业基础理论尚有待提高。

（5）有的博士研究生未向督导专家提供查新报告。

3.开题小组专家方面

（1）很多博士开题小组专家仅就开题内容进行了质询和建议，未对博士生的专业综合知识进行考核。

（2）有些专家将开题的质询等同于答辩，缺乏对论文设计科学性、创新性和可行性的高屋建瓴的指导。

（3）某些专家对学生的提问和质询太客气，不够深刻。

三、整改意见

1.组织方面

（1）学校确定研究生开题报告完成的时间为每年4月底，各学院应于每年3月底对研究生开题与中期考核工作一并做专项部署，要求各教研室将研究生具体的开题时间、地点和专家组名单，提前二星期报学院，由学院汇总后将博士开题安排报研究生处审核备案，且不得随意更改，以便于督导组专家开展督导工作。

（2）要求本专业学科低年级研究生必须参加上一级开题，鼓励研究生参加其他学科研究生的开题，以利于相互学习交流。

（3）研究生处和学院作好沟通联系工作，及时将研究生开题安排告知相关专家，并将专家督导的意见及时反馈至学院。
2.学生方面

（1）要求研究生必须按确定的开题报告时间提前一周将开题报告送至专家手中，以利于专家有充裕的时间审阅。

（2）开题汇报必须使用PPT；个人汇报20分钟左右，要求内容精练，思路清晰，重点突出；专家质询建议（考核）时间在20分钟以上。

（3）开题报告的内容要求体现论文设计的总体情况，尤其是具体的实施方案和可行性，不能过于简单。

（4）博士开题需提交论文查新报告。

3.开题小组专家方面

（1）专家对开题报告的质询应以论文选题、整体设计为重点，尤其是从论文的科学性、创新性和可行性方面，尽量为学生提出一些有价值的意见和建议。
（2）博士生开题应重视和加强对其专业素质和业务能力的考核。
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