山东中医药大学中医专业学位研究生
参加住院医师规范化培训相关政策

1. 什么是住院医师规范化培训？

住院医师规范化培训原本是医学生毕业后教育的重要形式，要求医学类专业本科及以上学生，毕业后以住院医师身份接受系统化、规范化的培训。自2015年起国家要求临床医学和中医硕士专业学位研究生按住院医师规范化培训要求进行培养，将住院医师规范化培训纳入院校教育范畴。这是医学专业学位研究生教育模式全新的变革，也是实现医教协同强化临床医学人才实践能力培养的重大创新。

根据教育部等六部门《关于医教协同深化临床医学人才培养改革的意见》要求，2015年起，所有新招收的中医学硕士专业学位研究生，同时也是参加住院医师规范化培训的住院医师，其临床培养按照国家统一制定的住院医师规范化培训要求进行。国家规定2013年以后参加工作人员晋升中级职称必须有住院医师规范化培训合格证书，也就是说规培与职称晋升挂钩。按5+2培养的专业学位研究生毕业后还要进行2年的规培才能拿到规培合格证书。

2. 住院医师规范化培训如何进行临床轮转？
住院医师规范化培训共33个月，分为两个阶段。第一阶段24个月为通科轮转，在中医各专科轮转培训，培养中医临床工作能力，掌握相关的西医基本技能，具体轮转科室为：中医内科12个月，中医外科2个月，中医妇科2个月，中医儿科1个月，针灸科、推拿科、中医康复科共3个月，中医骨伤科2个月、中医耳鼻喉科和中医眼科共1个月，辅助科室共1个月。第二阶段9个月为专科强化培训，根据研究生专业选择在相应的二级学科病房、门诊以及密切相关科室轮训。具体培训要求见国家中医药管理局《中医住院医师规范和培训实施办法（试行）》和《中医住院医师规范化培训标准（试行）》。
3. 住院医师规范化培训如何跟师学习？
根据中医学术特点，规培研究生要加强师承教育，进行跟师学习，与临床轮训第一阶段、第二阶段同步进行，每周不少于半天，每年不少于50次。培训期间，可采取临诊抄方等多种形式学习指导教师学术思想、诊疗思路或临证经验。

4. 住院医师规范化培训如何考核？
临床轮转期间每科室轮转完毕后进行出科考核，第一阶段培训完成后进行阶段考核，跟师结束进行跟师考核。研究生规培期间需参加中医执业医师资格考试。过程考核、跟师考核合格，取得中医执业医师资格证书后可参加结业考核，考核通过者可取得《住院医师规范化培训合格证书》，学校认定其临床能力考核合格。

5.规培研究生申请学位有什么条件？
研究生完成培养方案所规定的各项要求，取得《执业医师资格证书》和《住院医师规范化培训合格证书》，通过硕士学位论文答辩，可向学校研究生处提出学位申请，经学位评定委员会批准，授予中医硕士专业学位，颁发学位证书和毕业证书。

6. 规培研究生如何导师选择？
规培研究生导师分为学术导师和规培导师。学术导师由我校研究生指导教师担任，作为第一责任人，全面负责研究生的培养工作，重点指导研究生科研及学位论文工作。规培导师作为研究生培养的临床指导老师，由规培基地中医临床工作6年以上、主治及以上医师担任，主要指导研究生的临床能力训练。一定限额内学术导师和规培导师可以兼任。选择导师一般安排在入学当年4-5月份进行，根据研究生录取情况确定导师带教限额，建议同学们不要过早选择导师，以免不符合要求造成不必要的麻烦。
7. 山东省规培基地有哪些？

我省共有国家批准的中医住院医师规范化培训基地15家，分别是山东中医药大学附属医院、山东中医大学第二附属医院、青岛市中医医院、潍坊市中医医院、临沂市中医医院、日照市中医医院、泰安市中医医院、莱芜市中医医院、青岛市黄岛区中医医院、聊城市中医医院、莱州市中医医院、菏泽市中医医院、威海市中医药、荣成市中医药、济南市中医院。

附：研究生参加住院医师规范化培训流程图
附：研究生参加住院医师规范化培训流程图
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